

■新华时评

新华社记者

12月8日，美方以中方依法制定和实施香港国安法、就香港特区立法会议员资格问题作出决定为由，声称对中国全国人大常委会副委员长实施所谓制裁。这种蛮横无理的行径严重违反国际关系基本准则，严重干涉中国内政，严重损害中美关系，是赤裸裸的政治霸凌与强盗逻辑。

国家安全事关国家核心利益。全国人大常委会制定香港国安法，堵塞有关法律漏洞，针对的是极少数严重危害国家安全的行为和活动，维护的是国家主权、统一和领土完整以及香港的长期繁荣稳定，完全正当，天经地义。全国人大常委会关于香港特区立法会议员资格问题作出决定，进一步维护国家安全和香港特区宪制秩序，是民意所盼、民心所向。香港国安法的实施使香港社会重回安定，法治正义得到伸张。反中乱港分子被清除出立法会后，立法会的运作更加顺畅高效，建设性作用得到更好发挥。事实证明，香港国安法有助于筑牢国家安全堤坝，也为香港未来注入更多信心。

放眼全球，从政者效忠国家是包括美国在内绝大多数国家公认的国际惯例。美国自身维护国家安全的法律体系早已是密不透风，议员宣誓效忠和资格丧失也都有严格的法律规定。但它却不允许中国在自己的领土上完善“一国两制”法律体系，动辄挥舞制裁大棒，直至扬言制裁中方高级官员。美国可以，中国不可以，这是何等露骨的双重标准和霸权行径！

在涉及中国主权、安全和领土完整的问题上“使绊子”，是美国施展霸权的恶毒招数。过去，他们利用香港在国家安全领域的“不设防”，费尽心机培植了一批政治代理人和打手，支持香港反对派在街头策动“颜色革命”、在立法机构大搞“议会对抗”，明火执仗对抗中央全面管治权，阻碍行政长官和特区政府依法施政。香港国安法颁布实施后，他们又一再实施打压，从取消美国对香港所谓“特殊待遇”，到在国际上纠集一些国家对中国及香港特区施压，再到不久后宣布对中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区有关官员进行制裁，桩桩件件，无不暴露其唯恐香港不乱的阴暗心理，其遏制中国发展的险恶用心昭然若揭。

美方无视香港形势正在趋稳向好的事实，无视香港社会重新行装再出发的主流民意，也无视不干涉别国内政的国际法原则，歇斯底里诋毁香港国安法，别有用心抹黑中央和香港特区政府，为反中乱港分子撑腰打气，注定徒劳无功，只会自取其辱。事实已经将继续证明，美方的恫吓挑拨，只会让包括香港同胞在内的广大中国人民进一步认清其霸权本质，只会让中国人民更加众志成城、团结一心，更加有力有效地应对风险挑战。

正义不可战胜，公道自在人心。中国人看别人脸色、仰人鼻息的时代已经一去不复返了。在推进香港国安法落地生根、坚持和完善“一国两制”制度体系的过程中，我们绝不允许敌视中国、图谋遏制中国和平发展的势力在中国土地上“跑马圈地”，肆意妄为。面对前进道路上的风雨坎坷，中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。美方倒行逆施终将反噬自身，也必将遭到包括香港同胞在内的全体中国人民的迎头痛击！

新华社北京12月8日电

(上接1版)着眼长远，赢向未来。

回望“十三五”，以习近平同志为核心的党中央着眼全国一盘棋，不断优化国土空间布局，一个个国家重大战略打通区域协调发展战略“经络”，各大区域板块良性互动，为我国经济高质量发展注入新动力。

如果说，区域战略是眼光向内，那么扩大开放则是立足国内、放眼全球。

2017年7月17日，中央财经领导小组召开第十六次会议，聚焦改善投资和市场环境、扩大对外开放。

“要改善投资和市场环境，加快对外开放步伐，降低市场运行成本，营造稳定公平透明、可预期的营商环境，加快建设开放型经济新体制，推动我国经济持续健康发展。”习近平总书记的重要讲话，宣示了我国进一步扩大开放的决心。

累计与138个国家和31个国际组织签署201份共建“一带一路”合作文件，设立21个自由贸易试验区，成功举办三届中国国际进口博览会，积极推动并签署《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)……5年来，我国对外开放走向更高水平，开放型经济新体制加快构建。

内外融通，高质量发展才能不断开辟新空间。

经济现代化，离不开产业链现代化。中央财经委员会第五次会议提出，要打造具有战略性和全局性的产业链，围绕“巩固、增强、提升、畅通”八字方针，支持上下游企业加强产业协同和技术合作攻关，增强产业链韧性，提升产业链水平，在开放合作中形成更强创新力、更高附加值的产业链。

党的十九届五中全会，对“构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”进行专门部署，引发外界广泛关注。

事实上，对于新发展格局，党中央早有谋划。

2020年4月10日，中央财经委员会第七次会议上，习近平总书记以《国家中长期经济社会发展战略若干重大问题》为题发表重要讲话，首次提出构建新发展格局的重要思想。

5个月后，9月9日召开的中央财经委员会第八次会议强调，统筹推进现代流通体系建设，为构建新发展格局提供有力支撑。

有外媒评价，构建新发展格局，是中国进入新发展阶段的重大战略抉择。

5年来，综观13次中央财经领导小组和中央财经委员会会议，其研究决策的很多事项都是关系国家经济社会发展的长期性、战略性大事。

政贵在行，事成于实。

2017年2月28日召开的中央财经领导小组第十五次会议，回顾总结党的十八大以来历次中央财经领导小组会议决策部署落实情况。

今年召开的中央财经委员会第八次会议的一个重要议题，就是研究党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况。

“当前，我国发展的内外环境复杂严峻，很多问题必须从长远角度、战略高度来谋划和推动解决。”

“要加强党中央对经济工作的集中统一领导，增强抓落实的主动性、自觉性，更好落实党中央作出的重大决策部署。”

5年来，中央财经领导小组和中央财经委员会的历次会议，加强和改善了党中央对经济工作的领导，形成了研究分析、决策部署、推进落实的完整机制，中国经济稳健前行的发展观和方法论日臻成熟。

发展之路没有终点，只有新的更高起点。

全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启。不惧大风大浪、奋勇迎风搏浪，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国经济巨轮必将乘风破浪、行稳致远。

新华社北京12月8日电

露骨的政治霸凌与强盗逻辑

外交部副部长郑泽光召见美驻华使馆临时代办

对美方制裁我全国人大常委会副委员长提出严正抗议、予以强烈谴责

新华社北京12月8日电外交部副部长郑泽光8日召见美国驻华使馆临时代办傅德恩，就美国务院宣称将制裁中国全国人大常委会14位副委员长提出严正抗议。郑泽光指出，美方上述行径严重违反国际关系基本准则，严重干涉中国内政，严重破坏中美关系，蛮横无理，性质恶劣，中方表示强烈愤慨，予以强烈谴责。

郑泽光强调，香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政，美国没有任何资格横加干涉。中国全国人大常委会根据中国宪

法和香港基本法制定香港国安法，中方依法推进对香港的治理，打击违法犯罪分子，遏制外部势力干涉香港事务，完全是中国主权范围内的事。香港特区政府最近宣布取消4名香港立法会议员资格，符合宪法、基本法第104条以及全国人大常委会有关解释和香港国安法相关规定，完全合理合法。

郑泽光指出，一段时间来，美方借口维护香港民主、人权、自治，利用各种手段插手香港事务，怂恿支持分裂国家、扰乱社会

秩序的违法犯罪活动，对中国中央政府和香港特区政府官员实施所谓制裁，这一切充分证明，美方就是前段时间香港乱局的最大幕后黑手，美方关心香港民主、人权、自治是假，搞乱香港、破坏中国稳定发展是真。

郑泽光强调，中国政府反对外部势力干涉香港事务的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移。美方的野蛮行径只会进一步激起中国人民对美国反华势力的

国务院港澳办：

强烈谴责美国国务院歇斯底里的政治霸凌行径

新华社北京12月8日电国务院港澳事务办公室12月8日发表声明表示，美国国务院因反对我国全国人民代表大会常务委员会制定香港国安法和作出关于香港特别行政区立法会议员资格问题的决定，竟然针对全国人大常委会领导人作出所谓制裁，这种行径完全违背国际法和国际关系基本准则，是歇斯底里的政治霸凌行径，我们对此表示强烈愤慨和谴责。

声明表示，没有任何一个国家会对危害本国国家安全的行为和活动视而不见，没有

任何一个国家会允许分裂国家、颠覆政权、勾结外部势力的人担任重要公职。美国自身早已建立起密不透风的维护国家安全法律体系，制定了关于议员宣誓效忠和资格丧失的严格法律规定，却对我国全国人大常委会依照本国法律和国际通例完善“一国两制”法律体系，维护国家安全和香港特别行政区宪制秩序的正当之举肆意诋毁、粗暴干涉、野蛮打压，这完全是赤裸裸的双重标准和强盗逻辑！

声明指出，美方一而再、再而三地挥舞

制裁大棒，就是企图制造所谓“寒蝉效应”，阻挠香港国安法和全国人大常委会有关决定在香港的顺利实施。这种举动充分暴露了美国一些政客搞乱香港、破坏“一国两制”实践、遏制中国发展的政治目的。然而，事实一再证明，美国国务卿蓬佩奥之流令人唾弃的伎俩完全是徒劳的，根本没有任何作用。香港国安法的实施使香港社会重回安定，法治正义得到伸张。反中乱港分子被清除出立法会后，立法会的运作更加顺畅高效，建设性作用得到更好发挥。美方每

搞一次所谓制裁，只会使中国人民维护国家安全的意志更加坚决，只会令香港各界人士更深刻地看清美式霸权主义的丑陋面目，而丝毫动摇不了中国政府坚定不移贯彻“一国两制”方针的决心和信心，更无法阻挡中华民族伟大复兴的历史进程。

声明最后强调，西方有一句谚语：“上帝欲使其灭亡，必先使其疯狂”。若蓬佩奥之流被清除出立法会后，立法会的运作更加顺畅高效，建设性作用得到更好发挥。

外交部驻港公署：

美方霸凌行径只会让中国人民更加众志成城

新华社香港12月8日电针对美方宣布“制裁”中国全国人大常委会领导人、美众议院通过所谓“香港人民自由与选择法案”，外交部驻港特派员公署发言人8日表示，美方霸凌行径再次暴露了其搞乱香港、破坏中国主权安全的险恶用心，再次撕开了其彻头彻尾的双重标准与歇斯底里的霸权嘴脸，再次坐实他们就是“一国两制”实践的破坏者、反中乱港分子的“保护伞”。我们对此表示强烈愤慨，予以强烈谴责。

发言人指出，全国人大常委会作为中国最高国家权力机关的常设机关，根据宪法和基本法赋予的权力制定香港国安法，对香港立法会议员资格问题决定采取所谓“制裁”行径。

发言人指出，这是严重违反国际法和国际关系基本准则的政治霸凌，我们绝对不会畏惧任何蛮横霸道，绝对不会容忍美国对香港事务和中国内政的粗暴干涉，绝对不会动摇维护国家主权、安全、发展利益的坚定决心。

发言人说，世界上任何一个主权国家都有维护国家安全的根本责任。香港是中国的特别行政区，中国政府通过立法，维护自己一个地方行政区的国家安全，堵塞有关法律漏洞，既符合主权原则，也是国际通行惯例。全国人大常委会根据宪法、香港基本法和有关国际通例，建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制，合理合法，不容置疑。

发言人表示，美国自身建立起密不透风的维护国家安全法律体系，制定了议员宣誓效忠和资格丧失的严格法律规定，却对我国维护国家安全和香港特别行政区宪制秩序的正当之举横加指责、肆意诋毁、蛮横打压，是赤裸裸的霸权行径和强盗逻辑。事实再次证明，美方是香港“一国两制”实践的最大干扰者、破坏者。发言人强调，为政以德，确保公职人员的国家认同和政治忠诚是国际惯例和通行要求。香港作为中华人民共和国不可分割的一部分，爱国者治港是特区从政者应有的政治伦理，没有一个国家会对包括议员在内的公职人员违背誓言、颠覆政权、背叛国家的行径视而不见。

发言人表示，事实上，美国也要求自己的国会议员必须效忠美国宪法，历史上有20多名议员因违反政治效忠等被取消资格。对自己的议员立下严格的政治规矩，却对他国的正当合法行为指手画脚、无理干涉，这种“自己一套，别人一套”的双重标准以及一次次“制裁”闹剧，只能让国际社会更加看清其虚伪本质和丑陋面目，只能让中国人民更加坚定维护国家安全的坚强意志。

发言人表示，恐吓和威胁吓不倒中国人民，中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚如磐石，包括广大香港同胞在内的全体中国人民不惧强权干涉的意志坚定不移。美方外层内荏的“制裁”闹剧只是一厢情愿、黔驴技穷，注定会枉费心机、徒劳无功。

香港市民可以再次依法享有基本权利和自由。

发言人指出，美国政府明显无视香港特区的宪制秩序和全国人大常委会所作出有关决定的相关事实，任意实施所谓“制裁”，属政治操作并暴露其双重标准，也是明目张胆地干涉中国内政，违反国际法及国际关系基本准则。

“美国政府的行径令香港及全国人民感到愤慨。特区政府对此等不负责任的行径予以强烈谴责，并敦促美国政府立即停止干涉我国内部事务。”发言人说。

香港特区政府：

强烈谴责美国所谓“制裁”

新华社香港12月8日电(记者丁梓懿)香港特区政府8日表示，强烈谴责美国政府对14位全国人大常委会副委员长实施所谓“制裁”，敦促美国政府立即停止以地缘政治目的、以人权或民主为幌子，干涉中国内政。

特区政府发言人说，美国政府官员和政客多月以来不断利用在香港发生的事件恶意攻击中国，所有人都可以清楚看到，他们是故意选择无视香港宪制秩序，即香港是中国不可分离的部分，是直属于中央人民政府、享有高度自治权的特别行政区。

发言人表示，全国人大常委会在6月通

过《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》，并根据基本法在香港公布实施，是及时、合理和非常负责任的决定。自香港国安法实施以来，暴力行为已经大为消减，

定捍卫祖国主权、安全和领土完整。

新华社北京12月8日电针对美国务院日前批准售台约2.8亿美元的军事通信设备，国台办发言人朱凤莲8日应询表示，我们坚决反对美国向中国台湾地区出售武器，敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，立即撤销有关对台军售项目，停止售台武器和美台军事联系，以免给台海和平稳定和中美两国两军关系造成进一步损害。中国人民解放军有信心坚决挫败任何分裂祖国的图谋，坚

定捍卫祖国主权、安全和领土完整。

国防部、国台办：

坚决反对美国向中国台湾地区出售武器

新华社北京12月8日电(记者梅世伟)国防部新闻发言人任国强8日就美售台武器答记者问。他说，中方坚决反对美国向台湾地区出售武器。

有记者问，据媒体报道，国务院于当地时间12月7日批准售台价值约2.8亿美元的军事通信设备。请问发言人对此有何评论？

任国强说，美国向台湾地区出售武器，严重违反国际法和国际关系基本准则，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，立即撤销有关对台军售项目，停止售台武器和美台军事联系，以免给台海和平稳定和中美两国两军关系造成进一步损害。中国人民解放军有信心坚决挫败任何分裂祖国的图谋，坚

定捍卫祖国主权、安全和领土完整。

新华社北京12月8日电(记者温馨、许可)针对美国国务院日前批准对台售武，外交部发言人华春莹8日说，中方敦促美方立即撤销有关对台军售计划，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

华春莹在当日例行记者会上说，中方

在美售台武器问题上的立场是一贯、明确的。美国向台湾地区出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定特别是“八·一七”公报规定，粗暴干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益，向“台独”分裂势力发出错误信号，严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对。

华春莹说，中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器和美台军事联系，立即撤销有关对台军售计划，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。中方将根据形势发展继续作出正当、必要反应。

敦促美方立即撤销有关对台军售计划

新华社北京12月8日电(记者温馨、许可)针对美国国务院日前批准对台售武，外交部发言人华春莹8日说，中方敦促美方立即撤销有关对台军售计划，以免对中美关系和台海和平稳定造成进一步损害。

华春莹在当日例行记者会上说，中方